

传承英模精神 筑牢忠诚警魂

怀化市公安局举办全国公安系统英雄模范立功集体湖南代表先进事迹图文展

本报讯 (通讯员 武勇 罗明媚)为深入学习贯彻全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神,根据省公安厅统一部署安排,怀化市公安局8月17日举办“喜迎二十大,忠诚保平安”全国公安系统英雄模范

立功集体湖南代表先进事迹图文展。副市长、市公安局局长杨志红出席并宣布开幕;局党委副书记,常务副局长李奇勋作开幕前讲话。

图文展展出了全国公安系统英雄模范立功集体湖南9名个人

和4个集体代表,其中怀化1个集体,3名个人。有全国优秀公安基础单位、坚定扣好执法“第一粒纽扣”的辰溪县公安局执法监管中心;有全国优秀人民警察、用初心守护侗乡安宁的“柔

情铁汉”杨海卿;有全国优秀人民警察、用坚守擦亮警徽的“忠诚卫士”胡黎明;有全国公安机关爱民模范、走进群众心里的“侗乡卫士”龙崇内。

全市公安机关以5月25日全

国公安系统英雄模范立功集体表彰大会为新起点,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,传承英模精神、筑牢忠诚警魂,以五溪大地平安稳定迎接党的二十大胜利召开!

“老赖”竟用舅舅身份买房开公司 麻阳公安破获一起妨害信用卡管理刑事案件

通讯员 向乐乐

一个是失踪近30年的人,一个是买房买车开公司的老板,你能想到这两个人竟然是同一个人吗?8月10日,麻阳苗族侗族自治县公安破获一起妨害信用卡管理刑事案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

今年5月,麻阳公安在办理一起经济案件时,发现线索指向的张某A居然是一个1994年就离家出走,此后杳无音信的失踪人员,这让民警感到匪夷所思。通过走访附近村民获知,张某A还有一个亲兄弟张某B,两人长相极为相似。难道是张某B冒用

张某A的身份?这个疑惑很快就得到了验证。

2015年6月,张某B在亲外甥郭某的请求下冒用兄弟张某A的身份办理了一张身份证,前后还用该身份证办理了5张银行卡全部交给郭某使用。通过调查郭某的背景,警方发现他因债务经济纠纷被法院列为失信联合惩戒对象,俗称“老赖”,不仅被限制经济交易,还被限制了乘坐飞机、高铁等公共交通工具。一系列惩戒措施让郭某的生活寸步难行,但他并没有因此而悔改,反而动起了歪主意。在张某B的帮助下,郭某冒用亲舅舅张某A的身份开始了“新生活”,

“老赖”这个身份再也影响不了他。此后7年时间,他用这个身份买房开公司,进行各种高档消费,直到东窗事发。2022年5月,嫌疑人郭某被缉拿归案,狡猾的张某B却消失了。

民警一直锲而不舍坚持追踪,8月10日上午,嫌疑人张某B出现了!锁定行踪后,经侦大队民警火速出击,在县城城南市场一处民宅内将张某B抓获。在强大的审讯攻势下,张某B承认了自己冒用他人身份办证办卡的犯罪事实。目前,张某B涉嫌妨害信用卡管理罪,已被麻阳公安机关依法刑事拘留,案件还在进一步审讯深挖中。

案情速递

溆浦公安快速侦破一起涉养老诈骗案

本报讯 (通讯员 陈辉 张丽萍)8月14日,溆浦县公安局龙潭派出所成功抓获违法嫌疑人唐某,侦破一起涉养老领域诈骗案。

8月11日7时许,龙潭派出所接到黄茅园镇一群众报警,称其在黄茅园山下村自家附近被人以办低保的名义诈骗了800元钱。民警走访调

查,发现唐某有重大作案嫌疑。8月14日12时许,办案民警在黄茅园镇一学校附近将嫌疑人唐某抓获。经审讯,唐某对其利用套近乎博取留守老人的信任,并以帮忙办理低保的名义实施诈骗的违法事实,供认不讳。目前,唐某已被行政拘留,案件正在进一步深挖中。

芷江公安战酷暑破获3起摩托车盗窃案

本报讯 (通讯员 舒黎明)8月10日至11日,芷江公安民警在酷暑中连续奋战,成功破获3起摩托车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人5名,部分被盗财物被追回。

7月28日上午8时许,城西派出所接到群众报警,称其停放在小区院子内的一辆红色女士摩托车被盗。为尽快破获案件,挽回群众损失,值班民警立即启动案件侦破工作,兵分多路寻找目击证人,经连续多日昼夜侦查,最终于8月10日锁定3名作案嫌疑人身份,并成功将该作案团伙成员悉数抓获。

经审讯,3名嫌疑人补某、宋某隆、马某,对其结伙盗窃违法犯罪事实供认不讳。经进一步顺藤摸瓜、攻坚审讯,3名嫌疑人还供述了分别于7月26日、7月27日伙同另外两名作案嫌疑人杨某铭、江某宏于芷江镇河西汇丰超市、舞水新城小区地下停车场盗窃他人两辆摩托车的违法犯罪事实。根据被抓嫌疑人供述的线索,办案民警11日迅速将作案嫌疑人杨某铭、江某宏抓获归案。

目前,5名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

沅陵警方破获一起系列挖机诈骗案

本报讯 (通讯员 舒莎 刘远超)8月8日,沅陵县公安局民警将追回的最后1台挖机退还给受害人。至此,一起系列诈骗挖机案被成功告结,为“百日行动”再添战果。

4月20日,群众到沅陵县公安局城东派出所报警称:其挖机被人诈骗。接到报警后,民警立即开展侦查,获悉犯罪嫌疑人李某以租赁挖机为由,将受害人的挖机骗走,得手后联系外地人员进行销赃。李某初尝甜头后,依葫芦画瓢,接连在沅陵、新

晃、溆浦等地诈骗3台挖机,涉案金额达130余万元。

4月25日,民警在长沙将犯罪嫌疑人李某抓获。经审讯,李某对诈骗4台挖机,将挖机运往外地销赃的犯罪事实供认不讳。李某到案后,民警一边深挖线索,一边积极展开追赃工作。4月30日至8月5日,民警陆续将涉嫌掩饰犯罪所得的犯罪嫌疑人刘某培等6人抓获归案。7月29日至8月8日,民警奔赴湘潭、韶山、山西、江西等地将4台被诈骗的挖机找回,还给受害人。

沃溪公安开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动 清除治安死角盲区

本报讯 (通讯员 杨立新 曹玉枫)8月12日至14日,怀化市公安局沃溪分局组织开展第2次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

此次行动分为社会面巡查组、治安卡口检查组、单位重点部位巡查组和安全宣防组进行。加强对行业场所、人员密集区



域、治安复杂地方进行拉网式清查,清除治安死角盲区,查处打击黄、赌、毒等违法犯罪行为。全面加强夜间过站人车物安全检查,及时查控在逃人员和被盗车辆、民爆物品、管制器具等违禁物品。广泛发动公司群防群治力量,加大企业重点区域巡逻频次,着力营造安全看得见的良好

氛围。

持续3天的集中统一行动共检查车辆170余台次,盘查人员240余人次,检查宾馆、茶馆、夜市摊等重点场所12家,民警们深入一线宣传反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识,有效提高了辖区群众的自我保护和防范意识。